

EL CONSEJO DE LA PAZ

La jura del nuevo Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se celebrará mañana, martes, con gran solemnidad en el histórico Monasterio de las Huelgas de Burgos

Acto trascendental para España

Por segunda vez, en presencia del Caudillo y su Gobierno y con asistencia del Cuerpo Diplomático y el Episcopado Español, se va a celebrar en Burgos, en la sala capitular del Real Monasterio de las Huelgas, el solemne juramento de fidelidad a la Patria y al Glorioso Caudillo por los consejeros designados para desarrollar la ingente labor que la reconstrucción de España exige en estas horas del imperio de la paz nacional.

¡Ardua tarea que han de emprender con ardiente celo los eminentes hombres que integran este segundo Consejo Nacional! Tarea de paz, de disciplina, de estrechamiento de pensamientos y voluntades en un solo afán patriótico, y sobre todo, tarea de reconstrucción política, social y económica que necesita en la paz la España triunfadora e imperial.

España espera confiada en el talento y alto espíritu de estos nuevos consejeros. Y el acto de mañana es la iniciación del magno trabajo que estos tienen que realizar para dar vitalidad a las consignas del Caudillo, dirigidas a curar las heridas ocasionadas a la nación por la guerra contra la barbarie, y ordenar la vida del Estado en la confraternidad de todos los Españoles que aspiran a la grandeza de España.

Que Dios, por quien van a prestar el juramento de lealtad, de fidelidad y de trabajo en servicio de España, los ilumine, los proteja y los oriente en la importante empresa que tienen entre manos para levantar a España al grado de magnificencia imperial que dirigentes y dirigidos anhelamos y por lograr la cual debemos todos unimos en la misma promesa de lealtad y trabajo disciplinado y sumiso a las órdenes del glorioso Caudillo, por Dios y por España.

Ritual del acto de la jura

Mañana y en el Monasterio de las Huelgas de Burgos, se celebrará con toda solemnidad el acto de la jura de los consejeros de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. con arreglo al siguiente ceremonial:

Rito de la jura y ordenación general de la ceremonia

Los invitados especiales, las autoridades civiles y los jefes políticos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. verificarán su entrada por la «Puerta número uno», dirigiéndose acto seguido a ocupar los puestos que se les tiene asignado en la capilla del Coro, donde ha de celebrarse la misa de Espíritu Santo.

Habrán de estar en sus escaños antes de las once y cuarto de la mañana, hora en que será clausurada la mencionada Puerta.

El Cuerpo diplomático, señores generales y señores prelados, verificarán su entrada por la Puerta del Torreón, para encontrarse en su puesto, con anterioridad a las once y cuarto de la mañana, y situándose a continuación del sitio reservado a los consejeros nacionales.

Los consejeros nacionales verificarán su entrada por la Puerta del Torreón, colocándose a la derecha de la Puerta del Compás y en su parte exterior antes de las once y veinticinco.

El Gobierno de Su Excelencia entrará asimismo por la Puerta del Torreón, situándose delante de los consejeros nacionales. Marchará a su lugar en comitiva, por el mismo trayecto del Caudillo y precediéndole.

A las once y media, las campanas del Monasterio y los clarines y atavales del Consejo, situados a la derecha de la Puerta del Compás y en su parte exterior, anunciarán la llegada del Caudillo y Jefe nacional. Los clarines y atavales precederán a la comitiva al encaminarse hacia la entrada, ejecutando las Marchas tradicionales.

Brazo en alto, saludarán al Caudillo y Jefe nacional aquellos que le esperan. El Caudillo, tras responder en igual forma, revisará, acompañado por su séquito, las fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. En tanto los consejeros formarán en dos filas para encabezar la comitiva, que tan pronto se incorpore a ella Su Excelencia se encaminará, precedida por clarines y atavales, hacia el interior de Monasterio para ocupar sus respectivos puestos en el Coro.

En la Puerta de la Clausura, el Caudillo será recibido por el excelentísimo y eminentísimo señor Cardenal, Arzobispo de Toledo, Primate de las Españas, y por la muy ilustre señora abadesa del Monasterio.

En su compañía y bajo palio, el Jefe nacional hará su solemne entrada en el templo. Llegado el Caudillo a su sitio, dará comienzo la santa misa.

Terminada la misa de Espíritu Santo, marchará en el siguiente orden a la Sala Capitular, donde tendrá efecto la ceremonia de la jura.

Invitados especiales, autoridades y jefes políticos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Cuerpo diplomático, muy ilustre señora abadesa y excelentísimos señores prelados y generales, consejeros nacionales, el Gobierno del Caudillo.

Cierra la comitiva el séquito de Su Excelencia.

Juramento de los consejeros

He aquí la fórmula ritual del juramento:

«En nombre de Dios: Juro servir con lealtad a España, a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., al Caudillo, Jefe Supremo del Estado y del Movimiento.

Juro fidelidad a los principios fundamentales del Estado y de la Revolución Española».

Orden del juramento

Serán los primeros en jurar los ministros, presidente de la Junta Política, secretario general y vicesecretario general. Jurarán luego los restantes ministros, a continuación los demás consejeros nacionales por el orden establecido en el decreto de nombramiento, y, finalmente, los delegados nacionales.

Recepción por el Caudillo

Terminada la ceremonia, el Jefe nacional, con su acompañamiento, ministros y consejeros, se trasladará a la Sala de Recepción, permaneciendo en sus puestos los demás grupos.

La recepción será iniciada por un maestro de ceremonias, que llamará a viva voz a las personas que deban saludar a Su Excelencia.

El Cuerpo diplomático se situará por el orden siguiente: Nuncio Apostólico de la Santa Sede, embajadores de la gran Alemania, Portugal, República Francesa, Reino Unido de la Gran Bretaña, Bélgica y Perú; ministros plenipotenciarios de la República de Guatemala, Suiza, Polonia, Noruega, Rumania, Suecia, Hungría, Colombia, Dinamarca, Uruguay, El Salvador, Ecuador, Países Bajos y Bolivia, encargados de Negocios de Egipto, Finlandia, Chile, Yugo eslavía y Brasil.

Llegan a Burgos diversos consejeros, diplomáticos y personalidades

BURGOS.—Para asistir a los actos de la jura del segundo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que el próximo martes se celebrará en el Monasterio de las Huelgas, han llegado a esta población diversos consejeros nacionales, miembros del Cuerpo diplomático y otras personalidades.

El señor Serrano Súñer visita las obras que se realizan en el Monasterio de las Huelgas

BURGOS.—En la tarde de hoy el ministro de la Gobernación y presi-

Exposición de la Fiscalía de la Vivienda

Ayer se inauguró con gran solemnidad en Valladolid

El Caudillo pronunció un vibrante discurso

Llegada del Caudillo

VALLADOLID.—Recibió ayer un día de gran entusiasmo patriótico por la estancia del Generalísimo, que llegó a la vecina ciudad con motivo de la inauguración de la Exposición Nacional de La Vivienda.

A las diez de la mañana hizo su entrada el Generalísimo en la capital entre gritos de enardecido entusiasmo y aplausos ensordecedores. En la Avenida de Palencia formaba la Guardia mora con sus vistosos uniformes. Después de cambiar el coche cerrado, en el que hizo el viaje, por otro descubierto, Siguió hasta la Santa Iglesia Metropolitana entre aplausos y vivas estruendos durante todo el trayecto, recogidos por el Caudillo con su personal simpatía y correspondiendo brazo en alto. En la Catedral, frente al templo Metropolitano, formaban las fuerzas de Infantería y de Falange, con banda de cornetas y tambores y portadores de banderas nacionales y de Falange enlazadas.

Ambos lados de la escalinata del templo daban guardia «flechas» y «cadetes» de las Organizaciones Juveniles, con banderas. En el atrio esperaban la llegada del Caudillo los jefes y oficiales de los distintos cuerpos y armas de la guarnición, jefes de la Diputación, del Ayuntamiento y de todas las demás organizaciones oficiales. El público, aglomerado en las inmediaciones, hizo objeto de nuevo a S. E. de toda clase de atenciones, agasajos y vitores entusiastas.

Misa en la Catedral

A las 10,15 en punto entraba en la Santa Iglesia Catedral el Generalísimo, entre el Himno Nacional y los vivas entusiastas de la multitud. A la entrada en el templo, el Arzobispo de Valladolid dió la bienvenida

diente de la Junta Política, don Ramón Serrano Súñer, ha visitado en el Monasterio de las Huelgas las obras que se están llevando a cabo para los actos de la jura del segundo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se celebrará el próximo martes.

al Caudillo, que, bajo palio, del que eran portadores seis canónigos de la Santa Iglesia Metropolitana, llegó hasta el altar mayor, donde oró algunos minutos, y pasa a ocupar el sitio colocado en el lado izquierdo del altar, frente al que ocupaba el señor Arzobispo.

Junto al Caudillo oyeron la santa misa el ministro de Agricultura y Trabajo señor Benjumea; los generales Moscardó Solchaga y Barros, y el alcalde de Valladolid, señor Funoll; gobernador civil de la provincia, las representaciones, jefes y oficiales, jerarquías del Movimiento y delegados provinciales y locales de la Vivienda, con el fiscal superior, doctor Sierra. Formaban «flechas» y «cadetes» de las Organizaciones Juveniles, y en lugar preferente, los mutilados y heridos de guerra, acompañados por señoritas enfermeras.

La inauguración de la Exposición. Discursos del gobernador civil y del fiscal general de la Vivienda

Terminada la Santa Misa, el Caudillo abandonó la iglesia con el mismo ceremonial seguido a su entrada. El público, instalado en las inmediaciones del templo, volvió a tributar al Caudillo el homenaje de su cariño, que siguió durante todo el trayecto hasta el teatro de Calderón de la Barca, en el que había de tener lugar la inauguración de la Exposición Nacional de la Vivienda Rural.

El grandioso coliseo, durante bastante tiempo antes de la hora anunciada para dar comienzo el acto, aparecía materialmente repleto de público, así como sus alrededores.

En el amplio escenario se había montado una artística tribuna, formada por tres arcos, intercalando en el centro el victor y en los laterales los emblemas del Movimiento, entre magníficos cortinajes de terciopelo, formando banderas de la Falange, y sobre ellas el escudo de Valladolid laureado. En el centro figuraba un monumental escudo nacional. La sala aparecía engalanada con colgaduras, tapices y otros adornos, consignas del Movimiento y el nombre del Caudillo. Al hacer su entrada el Generalísimo, el público puesto en pie, le tributó larga y cariñosa ovación, que duró varios minutos, pasando entre un arco de brazos extendidos a ocupar el puesto de honor en la tribuna. Inició el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que pronunció un discurso.

Agradeció en nombre de la provincia, la visita del Caudillo, que con ella se veía compensado en sus desvelos y quedaba recompensada la férvida reafirmación de su fe en los destinos imperiales salvados, así como la patria potestad y la unidad patria.

Recuerda la aportación de Castilla para salvar esta unidad de la Patria desde el primer caído en 1932 víctima del plomo marxista como símbolo de una vasta rebelión ante la desmembración de la Patria, y aquí en este mismo teatro—dijo—se estableció por primera vez la unión decisiva de las viejas J. O. N. S. y la naciente Falange, que más tarde había de ofrecerse a V. E. en la doctrina y en acción ofensiva orgullo de Valladolid; sus viejas J. O. N. S. y su conductor Onésimo Redondo, por siempre gloria ya, y su periódico «Libertad», decano de la Prensa Nacional-sindicalista, y la legión de hombres proyectados en todos los lugares. Sabed a esta Falange decidida y dispuesta a todo para los sacrificios que

nos exijáis por la ruta única que conduce al ¡Arriba España!

A continuación el fiscal superior de la Vivienda, doctor don Blas Sierra, leyó una Memoria expositiva de los innumerables trabajos realizados por este organismo creado en plena guerra como demostración de la verdad de la Revolución nacional. Dió cuenta detallada de toda la labor realizada y de todas aquellas que se van a emprender.

Tanto el gobernador como el fiscal superior de la Vivienda, fueron largamente aplaudidos. Al levantarse el Caudillo para dirigir la palabra, el público le hizo una nueva demostración de homenaje y cariño. Entre ensordecedores aplausos y vivas, el Caudillo, ante el micrófono, pronunció el siguiente discurso:

Discurso del CAUDILLO

Laureada ciudad de Valladolid, señoras y señores: Después de las palabras que oímos al señor gobernador civil y jefe de la Falange de esta provincia y de la exposición minuciosa del señor fiscal superior de la Vivienda, solamente me tocaba a mí decir amén. Sus palabras reflejan lo que es este momento y lo que ha sido el Movimiento.

Valladolid, tierra castellana, ha sido escenario por segunda vez de la unidad de la Patria.

En tiempos pretéritos, cuando las invasiones bárbaras habían acorralado a los pobladores de España en los valles norteños, para la reconquista de España se reunieron nuestros antepasados, incorporando en su ofensiva a otros españoles hasta entonces cautivos, supieron dar a la Patria el ensanchamiento necesario y reconquistar el solar perdido. De aquí nacieron los reinos españoles. Los valles cantábricos daban vida a Castilla, mientras los pirenaicos formaban Aragón. Y fué en Valladolid, en vuestro suelo y en vuestras tierras de amplios horizontes, donde empezó a alborear la unidad española. Aquí se verificó la fusión de Castilla y Aragón, y ésta fué la base de partida para el logro de nuestra total reconquista. Lo mismo ha ocurrido en nuestros tiempos. España estaba dividida y fraccionada, consecuencia como antaño de una nueva invasión, que no era la bárbara y guerrera de otros tiempos, sino la materialista de otras doctrinas, la enciclopedia, el liberalismo y con ellas el materialismo más grosero; fué necesario, que lo mismo que entonces, en los valles y ciudades de la España sana se reunieran los españoles con un espíritu de santa rebeldía y volvíesen a juntarse para la heroica tarea de nuestra Cruzada.

Y fué aquí en el año 32, como nuestro gobernador decía, donde empezó a brillar una luz de esperanza. Fué en esta tierra castellana donde empezaron a fundirse la inteligencia de nuestras juventudes y el brazo duro y áspero de nuestros labriegos, la mano del artesano y la pluma del intelectual en la ofensiva de nuestras J. O. N. S. y aquí en este teatro, dos años después, se viene a consagrar la unidad, al fundirse este foco selecto vallisoletano con el otro nacido en Madrid y extendido por otros pueblos de España en un único sentir de exaltación patria. Y cuando llega el Movimiento, y con él la dura hora de la prueba, entonces surge nuestro Ejército de la Victoria con la hermandad de la Universidad y el

(Continúa en la cuarta página)

IMPRESION DEL MOMENTO

AVILA Y SU ACADEMIA

He leído un nuevo libro de Avila. Está desde hace unos días en el escaparate del establecimiento de Mariano Blanco. Este buen amigo, al enseñármelo, también le llamó libro de Avila. Veteranos ya ambos, hemos vivido en Avila la parte gráfica que comienza con fotografías de personas aisladas y en grupo. Es un pasado de treinta y cinco años. Y no me atrevo a asegurar si fué mejor o peor porque, en el decir del poeta, el que fué mejor solo lo es «a nuestro parecer».

Desde luego lo considerarán mejor los fotografiados en grupo, alumnos que ya, como nosotros, sólo pueden exclamar con otro poeta:

Juventud, divino tesoro,
que te vas para no volver.

Y lo pudiera también decir Avila, cambiando la frase «juventud» por la de «Academia» si en estos momentos no se hicieran gestiones activísimas para que vuelva. Porque a Avila la es dable reivindicarse de esta alegría de remozamiento que no nos cabe ¡ay! para nuestra vida. Alegría de juventud que, al fin, hemos gozado los que en la labor asidua de periodismo durante esos treinta y cinco años informáramos anónimamente a la prensa de Avila y de Madrid.

Exámenes de ingreso, campamentos en el Pradillo, fuera, promociones de oficiales, juras de bandera, desfiles para ir a misa los domingos con la banda, funciones de teatro, fiestas... Toda esta historia la he sentido en el libro que acaba de publicar don Rafael Fuertes Arias,

Intendente de División, correspondiente de la Real Academia de la Historia, de la Hispanoamericana de Ciencias y Artes e investido de otros títulos preclaros de hombre que ha unido brillantemente las actividades de la pluma y de la espada.

Libro de Avila porque en la portada campea: «Avila 1875-1931». Y es este periodo histórico que Avila vivió con su Academia de Administración militar primero, de Intendencia después el que atildadamente se describe. En dos abultados tomos en cuarto mayor y con profusión de fotografías.

El plan desenvuelto en orden a hacer resaltar los valores del Cuerpo del que la Academia fué alma mater lo consigue plenamente el autor en su estudio y documental. Dentro de él está Avila con su ambiente viejo, civil y social. Y con su religiosidad que culmina en el doble Patronato de Santa Teresa de Jesús.

Por eso he dicho que es un libro de Avila que en este momento crítico que de la Academia y de Avila se trata, a Avila interesa mucho airear. Dice de vínculos que se estrecharon tanto que no es posible romperlos sin inferir un agravio a los sentimientos de una tradición consolidada. Dice de historia que dejó honda rai-gambre en el viejo caserón de Polentinos que se adaptó con obras y se cedió al Estado para que fuera casa solar de un Cuerpo que en tenerla en Avila se gloriaba. Y Avila se gloriaba también con ello.

J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

U ARTISTA ABULENSE

Pablo San Segundo Castañeda

Cuando en esta mañana típicamente montañesa, de lluvia tenaz y persistente y de monótono sonar de choclos, íbamos a visitar en su estudio a mi paisano Pablo S. Segundo, sentía dentro de mí las suspicacias y recelos de ver defraudadas las alabanzas y todos los elogios hechos en honor y gracia de este artista desconocido de los abulenses. Así se lo manifestaba a mi amigo Jesús María Iraola que me acompañaba, joven de gustos literarios muy exquisitos y selectos y que con gran asiduidad se complacía empaparse en la lectura sabrosa de nuestro glorioso y bello romancero. Pronto hube de rectificar mis anteriores prejuicios.

Con afabilidad y grave seriedad impropia de sus quince años somos recibidos por San Segundo en la misma escalera que conduce a su cuarto de trabajo. Penetramos en el estudio. Yo comienzo a husmear a mis anchas en él, explorando a mi antojo hasta el último rincón de la estancia en la que se ven amontonados pinceles, tubos de pintura, paletas, bastidores y otros utensilios pictóricos. Una ventana abierta sobre huertas y jardines deja entrar la luz del sol que esforzándose en ese momento en dar claridad a la estancia rompe el entoldado de nubes y pone sus reflejos sobre cuadros y cosas. Pablo es un muchacho espigadito y locuaz. Serio; parece un hombre. El inicia la conversación al mismo tiempo que va mostrándonos sus obras. Las va colocando delante de nosotros buscando el mejor efecto de luz. Pretendemos hacerle algunas preguntas, pero él con el relampagueo de sus palabras que brotan temblorosas de sus labios apenas nos deja hablar.

—Miren ustedes, nos dice, este es uno de los primeros cuadros que pinté. Es copia de un Velázquez que le hice tomándole de una postal con los colores desvaídos y yo hube de dar color y vida a las figuras. Este otro es copiado de uno de Sorolla y como verán ni uno ni otro tienen importancia; los conservo como recuerdo.

—¿A qué edad comenzaste a pintar?

—A los doce años. Cuando Santander todavía estaba bajo el dominio rojo. Entonces tan aburrido y tedioso me encontraba que me pasaba días enteros viendo revistas, fotografías, álbumes, etc., y como yo tenía gran facilidad para dibujar, pues tengo en el Instituto aprobados dos años de dibujo con matrícula de honor, tuve la inspiración, digámoslo así, de consagrarme a la pintura.

—¿Cuáles son de los pintores antiguos tus favoritos?

—El Greco que es sencillamente formidable, pero Velázquez es para mí el más completo en técnica, en colorido, en armonía. Sus obras son las más perfectas. También me gusta Vicente López, el amigo de Goya, en cambio éste no me gusta.

—Y de los modernos ¿cuál prefieres?

—Sorolla que me entusiasma por la luz y colores que pone en sus cuadros, todos con una luminosidad extraordinaria y única. Chicharro es uno de los predilectos míos.

El muchacho se mueve de un lado para otro en tanto contesta a nuestras preguntas con serenidad reflexiva indicadora de su afición y entusiasmo por la pintura que entra en su vida en plena adolescencia. Vemos más cuadros que sucesivamente van en progresión ascendente en técnica y perfección. Un retrato de su hermano admirable de colorido. Un autorretrato. Un bodegón que es una preciosidad. Otro retrato de su abuela cuya cabeza es un prodigio de ejecución y así otro y otro...

—¿Qué es lo que pintas con más entusiasmo?

—El retrato; porque el paisaje o la naturaleza muerta en cuanto se adquiere un poco de práctica, técnicamente ya no tiene interés; en cam-

bio en el retrato hay que estudiar el parecido psicológico de la persona; por eso cuando hago un retrato veo en mi imaginación la idea y ando en pos de ella hasta que la cazo y formo entonces en mi cabeza toda la obra que he de ejecutar; y cuando comienzo a pintar ya sé la forma, el colorido o pinceladas que he de dar. Yo creo que por eso pinto con una rapidez extraordinaria. Miren este cuadro de una hermana de mamá, le hice en doce días posando en cada sesión una hora nada más.

Nos estaríamos un gran rato ante este bello cuadro cuya armonía de líneas es asombrosa, así como la parte anatómica que está estudiada y tratada con cariño y perfección.

—¿Cuál es el cuadro que has pintado con mayor entusiasmo?

—«Todos los pinto con interés y como la pintura que hago la siento, por eso pongo por igual todo mi cariño en la obra que realizo».

—¿Qué pintores influyen más en tu espíritu de pintor?

—«Ninguno. Soy algo rebelde para adaptarme a ciertas normas y modalidades técnicas. Tengo tanta confianza en mí que no quiero ayuda de nadie. Poco a poco iré moldeando mi temperamento artístico para poseer una fisonomía propia y definida».

Este muchachito tan simpático como audaz, lleno de una voluntad férrea aspiradora de ambiciones gloriosas nos sigue contestando a nuestras preguntas con firmeza y seguridad.

—¿Dime, ha visto tus cuadros algún pintor consagrado por la fama?

—«Sí, los han visto los artistas locales y Julio Moisés y Chicharro ¡que son dos firmas!».

—¿Y qué opinión les han merecido tus obras?

—«Pues verá usted. Julio Moisés que vió los principios me indicó pintase un estudio en blanco y un bodegón del natural para poder apreciar mi trabajo y los tonos de colorido que daba a los cuadros y cuando se los mostré me dijo que con un poco más de práctica llegaría a dominar a la perfección la carrera artística que había emprendido. Chicharro que vió los últimos cuadros que he pintado, me indicó tenía buenas condiciones como pintor y recomendándome, en vez de la academia, un profesor que me enseñara la parte técnica del oficio. Me dijo también que yo adolecía de los mismos defectos que Velázquez y él tenían cuando eran de mis años».

—De tus cuadros ¿cuál es el más perfecto?

—Siempre el último, porque le considero el más perfecto. El último es este...

Y mientras la conversación rueda nos señala un retrato hecho en poco más de siete días (una hora por día de trabajo) de un notable profesor de música alemana, Alwin Krosnschid, que se halla de paso en esta capital, donde días pasados dió por radio unas conferencias sobre música alemana. No nos cansamos de contemplar este cuadro que realmente es asombroso. Los alemanes de aquí piensan exponer este retrato en la casa de la colonia alemana, rindiendo así un homenaje de admiración y agradecimiento a este joven y desinteresado pintor. No queremos cansar más a nuestro paisano, no obstante me permito hacerle una última pregunta:

—¿Qué inspiración tuviste para hacer el retrato del Generalísimo?

—«Apoco de comenzar a pintar y estando bajo el dominio rojo, cayó en mis manos una ilustración con un retrato de Franco, el cual me sugirió la idea de trasladarle al lienzo. Comencé mi obra entre ruidos de motores, silbar de sirenas y explosiones de bombas y no pocas veces hube de ocultar el trabajo que estaba haciendo por temor a los registros que hacían los milicianos; la obra quedó algo imperfecta, pero

Sección religiosa

SEPTIEMBRE
26
MARTES

Santos Cipriano, Justina y Calixta o, mártires; Eusebio, pp.; Virgilio y Eusebio, obispos; Senador, cf.; Nilo, ab. y Delfina, vda.

La misa y oficio divino son de los Santos mártires Cipriano y Justina, con rito simple y color encarnado.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de PP. Franciscanos, V. O. T., Juventud Antoniana, Distrito Forestal y personas piadosas dedican a su Seráfico Padre San Francisco de Asís solemne novena. Por la mañana, a las ocho, misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica o de las Siete Alegrías, sermón por el R. P. Atanasio Herrera, novena, cánticos y solemne reserva, terminando con el himno oficial y adoración de la reliquia.

cuando llegada la hora jubilosa de nuestra liberación comenzaron a circular los retratos del Caudillo, entonces y valiéndome de los que podía, con toda mi ilusión y cariño le fui retocando y perfeccionando hasta quedar satisfecho de mi trabajo. Tanto es así que tuve el honor de ofrecérselo a Carmencita Franco que le recibió con delicada complacencia. Aquí le tuve expuesto en un escaparate...

—Es cierto, le interrumpí yo, y uno de los días en el que un grupo de gente estaba delante de él haciendo variados comentarios sobre el cuadro y encontrándome yo entre aquel grupo, oí decir a una linda modistilla santanderina: «Eso no lo puede haber pintado un chico de doce años, que se lo cuenten a otra... Oiga, la dije, dándole un suave golpe en el hombro, ese cuadro le ha pintado ese chico de doce años, le conozco yo y por eso lo sé; es paisano mío, la dije con orgullo, es de Avila. No supo que responderme.

Hemos pasado más de una hora viendo cuadros y charlando con Pablo San Segundo. Los pitos y sirenas de las fábricas anuncian la hora del yantar y nos despedimos de este jovencito pintor que afablemente y reflejando en su rostro la exaltación optimista nos acompaña hasta el pasillo de su casa donde nos muestra más cuadros con sus primeras pinceladas.

La carrera artística que este muchacho ha emprendido encontrará triunfos brillantísimos y rotundos alcanzando ya en sus principios la distinción que se ha hecho la diputación de Santander la cual «acordó pensionar la carrera para proteger y estimular de algún modo la vocación artística demostrada por el joven de quince años, Pablo San Segundo Castañeda, el cual a juicio de artistas competentes de esta localidad posee una gran capacidad para la pintura».

Llamado a desempeñar un papel importante en el bello arte de la pintura, las autoridades de Avila deben tener muy en cuenta las actitudes y valores artísticos de este paisano el cual cuando su sabiduría técnica llegue a completarse será abulense, una gloria más que habrá de engarzarse en la corona inmortal de la gloria de Avila.

Bautista García.

SANCHEZ PRIETO
MEDICO
Piel-Venéreas-Sifilis

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUREA DE...

DESTINO TRAGICO DE UKRANIA

Ni su nombre, ni sus fronteras figuran en el mapa europeo

La nación fantasma

Ukrania se extiende desde los bordes del Mar Negro y de las estribaciones del Cáucaso hasta los contrafuertes de los Cárpatos. Actualmente este territorio está repartido entre cuatro Estados: 73 mil kilómetros cuadrados con 35 millones de habitantes pertenecen a Rusia; 132 mil kilómetros cuadrados poblados por 6 millones de seres están bajo la soberanía de Polonia; 17 mil kilómetros cuadrados de superficie con un millón de habitantes son rumanos y Hungría tiene bajo su dominio medio millón de personas de naturaleza ucraniana en una extensión superficial de 14 mil kilómetros.

Las principales ciudades de la Ukrania soviética son Kiev, Odesa, Stalimograd, Duietropetrovsk, Viniza y Charlinov.

Las ciudades más importantes de la Ukrania que pertenecía a Polonia son Lwov (Lemberg), Stalianawow y Ternopol.

En la Ukrania rumana la capital más poblada es Kitchinev y en la húngara, Chust.

El territorio ucraniano produce petróleo, carbón, magnesio, hierro, aluminio y cinc. Los principales productos agrícolas de su suelo son trigo, avena, cebada y maiz.

Leyenda e Historia

Cuando se habla de Ukrania muchos se preguntan: ¿Qué país es éste cuyas fronteras y nombre no figuran en ningún mapa de Europa?

Si preguntáis a los rusos—zaristas o soviéticos—, a los polacos, a los rumanos, os dirán: Ukrania no existe.

Por el contrario los emigrados de esta comarca residentes en París o Nueva York os dirán: El martirio de Ukrania es uno de los crímenes más monstruosos de la Historia.

Por esta llanura que se extiende entre Europa y Asia desfilaron en el curso de los siglos las muchedumbres raciales más diversas: arios, escitas, sarmatas, turianos, etc.

La Historia de Ukrania es pingüe en sucesos transcendentales. En remotos tiempos esta tierra era el granero de la Europa mediterránea y en ella cargaban las naves griegas que habían de alimentar los graneros de Corinto y Atenas. Roma sucedió a Grecia, como en otros lugares del Planeta, en la posesión de estas tierras!

Mongoles y tártaros la hollaron con las pezuñas de sus caballos semisalvajés, cuando Gengis Khan se lanzó a la conquista del Occidente. Los cosacos establecieron sus repúblicas en la tierra de Ukrania.

Nacido el imperialismo ruso con Ivan el Terrible, que más tarde había de concretarse en la marcha hacia los mares—Mar Blanco, Mar Báltico, Mar de Azof y Mar Negro—se llega al tratado de Peresjalaw que hizo de Ukrania aliada de Moscú, pero éste no tardó en tratar a Ukrania como víctima.

Y así continuando el curso de la Historia de este país, abundante en sucesos que no pueden ser compendiados en un artículo periodístico, llegamos en 1917 a la proclamación de la independencia ucraniana. Al principio, la «Rada», especie de parlamento, no reclama más que una simple autonomía. Los lazos federativos que la unen a Rusia no serán cortados. El 25 de mayo del año citado, Kerenski rechaza de plano las pretensiones ucranianas. El 10 de junio, la «Rada» proclama su autonomía y se desliga de la tutela de Petrógrado. Esta vez la capital rusa tiene que acceder.

Ukrania se organiza como Estado totalmente independiente del Poder soviético de Moscú.

El tratado de Brest-Litowsk

Más tarde las tropas bolcheviques entran en Kiev. Toda esperanza de mantener la independencia desaparece. Ukrania hace un llamamiento a la ayuda extranjera. Los delegados de la «Entente» tratan de oponerse a la invasión roja, pero los acontecimientos son más fuertes que los deseos de los Ucranianos y sus protectores y se firma el tratado de Brest-Litowsk entre la URSS y Alemania.

Este tratado pone fin a la guerra entre rusos y alemanes. Y por él Rusia renuncia a Polonia, Lituania, Estonia, Letonia y Ucrania. Es expulsada del Báltico y del Mar Negro. Toda la obra de Pedro el Grande y de Catalina II se derrumba.

Todavía se suceden después hechos y más hechos de gran importancia histórica entre la tierra de Ukrania, que por ser de nuestros días, está en la memoria de todos. Es casi superfluo, pues, resumirlos.

Ukrania despedazada

Por el Tratado de Versalles nacen varias naciones: los Estados Bálticos, Polonia, Checoslovaquia. Ukrania, en cambio, lejos de obtener su libertad, se despedaza y cuatro naciones se nutren con sus pedazos. Ya hemos dicho las porciones atribuidas a la URSS, a Polonia y a Rumania, a la que se le atribuye la Blukovina. También Checoslovaquia recibe Rutenia y la Ukrania subcarpática. Ukrania se convierte en nación fantasma.

La Ukrania polaca

La parte de Ukrania que le corresponde a Polonia en el reparto es ahora ocupada por Rusia. Es el territorio de Galitzia que las naciones entonces aliadas permitieron a Polonia onexionarse en 1919. Los ucranianos de Polonia mantuvieron siempre un sentimiento nacional y en su lucha por el ideal llegaron a la sublimidad en varias ocasiones.

«No olvidéis esta traición», dijo Petliura a los últimos restos del Ejército ucraniano después de la firma del Tratado de Riga, en el momento de abandonar Galitzia para el exilio. Y los ucranianos no lo olvidaron.

Eugenio Konovalts con Petliura organizó los franco-tiradores ucranianos que lucharon contra los polacos y los bolcheviques y contra los soldados blancos de Denikine.

En Galitzia, en la parte ucraniana que correspondió a Polonia, se ha mantenido vivo el movimiento nacional hasta ahora, pues aún hace poco la «Unión por la libertad de Ukrania» lanzó, con motivo de la movilización polaca, un manifiesto en el que se decía: «No toméis las armas que en vuestras manos ponen nuestros opresores los polacos».

Escasez de oficiales en la Gran Bretaña

WASHINGTON.—La revista militar «Armi Ordinance» publica un artículo escrito antes de la declaración de guerra de la Gran Bretaña. El autor de dicho artículo es el general inglés Fuller, el cual dice entre otras cosas: «No obstante el rápido aumento de la fabricación de armamento, Inglaterra no ha estado nunca tan mal preparada para una guerra como en la actualidad.

Dentro del plazo de un año el

Las exportaciones italianas de aeroplanos

ROMA.—Durante los primeros siete meses del año actual, las exportaciones de aeroplanos y partes de aeroplanos italianas han aumentado notablemente, alcanzando en junto 4.366 quintales por un valor total de 95,1 millón de liras. El principal país comprador ha resultado ser Rumania, seguida por el Perú, Hungría, Venezuela y Bulgaria.

La producción italiana de mercurio

ROMA.—En los primeros siete meses del año en curso han sido producidas en Italia 1.332 toneladas de mercurio, en comparación a 1.450 toneladas producidas en el mismo período del año 1938. La producción total del año 1938 había alcanzado 2.300 toneladas.

Aumento en las exportaciones de cáñamo

ROMA.—Las exportaciones de cáñamo en el primer semestre del corriente año han registrado un fuerte aumento en comparación con igual período del año 1938. En efecto, han ascendido a 223.568 quintales por un valor de 140'6 millones de liras, en comparación con 139.438 quintales de un valor de 121'3 millones de liras en el primer semestre del año anterior.

El principal país consumidor de cáñamo italiano resulta ser Alemania con 162.526 quintales contra 144.754 quintales en el mismo período de 1938.

General fallecido

A consecuencia de las heridas producidas en el accidente de automóvil en que falleció su esposa doña Lucía Santos Monedero, ha muerto en el Hospital Militar de Carabanchel el excelentísimo señor don Francisco Carroquino Luna, general habilitado, Jefe que era de la 12 División.

Su cadáver ha sido trasladado a Burgos, recibiendo sepultura eclesiástica en el Cementerio de San José.

La doble desgracia de la distinguida familia Carroquino Monedero ha causado gran sentimiento en Burgos.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ejército regular, el territorial y la milicia deben ser aumentados hasta un millón de hombres. Dicha cifra parece imponente; pero es solo ficticia, porque si bien aumenta el número de soldados, no puede aumentar en la misma medida el de los oficiales. Ahora bien, un ejército tal puede quizás ser suficiente para defender la línea Maginot, pero no será nunca apto para hacer una guerra de movimiento.

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizandoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta. Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo

No vacíe usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mayor parte la curación de su enfermedad es ocaíal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neuritis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc.

Es además el medicamento esto...

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español



La debilidad, la inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXATIF de SALUD

Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

En cajitas de 25-30 grageas. Ptas. 1,90 (impuestos incluidos), en farmacias.

Instituto Provincial de Higiene AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puercultura... Preescolares... Miércoles a las once, Escolares... Martes y sábados, Lactantes... Lunes y viernes a las once, Maternología... Jueves a las once,
- Consultorio de Oftalmología... Miércoles a las cinco, de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las cinco, de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro,
- Dispensario Antituberculoso... Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana, Mujeres... Martes miércoles y sábados, a todas las horas, Maternidad... Mañana a las nueve, Tarde a las cuatro,
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a once y media,
- Recogida de productos (de enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde,
- Recogida de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde,
- Sección de Desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Bacteriología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallen nombre del enfermo e investigación de causa.
2.ª Las ropas e instrumentos se lavan a domicilio o se quema en la oficina y se entregan o medio día.

El Director, Fernando Ceballos

Recuperación

de automóviles. Tenemos localizados gran cantidad de automóviles matriculados de Avila. Escribid: «Cabanellas» Ramón de la Cruz, 69. MADRID

REUMATICOS

El gran remedio para el reumatismo es el extracto de la planta de la Cruz, 69. MADRID

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

CEMENTO BLANCO

De las mejores marcas, para fabricación de mosaicos, para es-tucados y para enlucidos de fachadas.

Siempre grandes existencias para servicio rápido de paridas y vagones. Precios afinados.

Depositario: MANUEL RODRIGUEZ MARTIN. Valladolid Oficina: Regalado, 10, 2.º Teléfono 20 21.

Almacén: Plaza Diez y Rodríguez, 5. Teléfono 16-17

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOS DÍAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, consultas de reconvalecientes.

Todos los días de la semana desde las diez a las once de la mañana, se hacen análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los especialistas de cada especialidad se encuentran en el dispensario de las consultas.

Verdad los servicios de este Centro son gratuitos y gratuitos.

La V. «El Diario de Avila»

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A estas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS

MÁS DE 3.500.000 DATOS

MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

a pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS

CIENTO CINCO PTAS.

(incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

DESTINOS

Para ex combatientes de activo y licenciados, viudas, huérfanos, perseguidos y mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Ministerios, carteos, repartidores, guardas, Juzgados, Puestos de Administración civil para alféreces provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite relaciones de vacantes y adjudicaciones y la nueva ley que ha salido. Suscripción, seis pesetas trimestre, Giro Postal. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN

25 pesetas cada tomo

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocurre al decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

pueblo fundidos y encuadrados por nuestros elementos militares.

Al que diga fuera de España que el Movimiento nuestro era un pronunciamiento militar, tiene aquí el mentis rotundo. Nuestro Alzamiento es el Alzamiento de España, con la flor de nuestras Universidades, con lo que quedaba de la honradez secular de nuestros obreros, con la flor militar y con la fe de nuestra Cruz. (Grandes ovaciones).

Este es el Ejército nuevo español, y este es el espíritu del Movimiento, que estaría vacío si no tuviera una doctrina y un verdadero contenido. De ello tenéis una prueba en este acto de hoy. Fué en los primeros días del Movimiento, como recordaba el señor fiscal en el mes de diciembre de 1936, cuando el horizonte estaba más negro y las dificultades eran mayores en la guerra, cuando surge la Fiscalía Superior de la Vivienda para ser el brazo ejecutor de la redención de nuestro pueblo.

Esta Fiscalía de la Vivienda, nacida de la guerra con la inquietud de aquellos momentos en que las masas juveniles marchaban alegres a los frentes a combatir por una España mejor, es una muestra de que nuestro Movimiento es una Revolución que se encara con los problemas y se encamina en forma enérgica a resolverlos.

El señor fiscal superior de la Vivienda os ha leído unas cifras de un dramático interés que afectan a una mitad aproximadamente de España. En ella está toda la gravedad de nuestros hogares, la miseria secular de nuestros burgos, la necesidad inaplazable de nuestra Revolución. Revolución que ejecutamos y que veis en las hojas de la «Gaceta» un día tras otro, y que no hubiera sido posible sin romper con los moldes aquellos de las democracias, de las discusiones estériles y de las asambleas deliberantes, incapaces de parir una obra grande, una criatura hermosa. (Grandes aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

Esto es sólo un pedazo de nuestra justicia. Justicia que nos impone sacrificios y privaciones. No debemos nunca olvidar que estamos en el período más crítico de una guerra, que es el final de la misma.

Todos los pueblos de Europa, los que hoy la sufren y los que no intervienen, están pasando por los sufrimientos de las convulsiones económicas inherentes a todo desequilibrio. Nosotros hemos salido de una guerra y estamos, por otra parte, en la misma situación que los demás países europeos. Esto nos crea dificultades y molestias que nos obliga muchas veces a reducir nuestro azúcar o a repartir nuestro pan. Pero no se pueden hacer las Revoluciones sin estos sacrificios. Y no seríamos dignos de los caídos ni de la sangre por ellos derramada si no sacrificáramos algo por esta justicia, de que es ejemplo la Fiscalía de la Vivienda.

Yo quiero felicitar en estos momentos al señor fiscal superior de la Vivienda y a todos sus colaboradores. Esta obra no hubiera podido desarrollarse sin los hombres beneméritos que la han conducido, sin la fe y la voluntad que hace milagros, esa fe evangélica que mueve montañas y que yo os prometo hará una España nueva. ¡Arriba España!

El Generalísimo recorre la Exposición

Terminado el acto, y nuevamente seguido por los aplausos y vítores del público congregado en las aceras y en todos los balcones, se encaminó por las calles céntricas acompañado de su escolta mora y numerosa comitiva al lugar donde se halla instalada la Exposición Nacional de la Vivienda. El magnífico edificio aparecía engalanado con banderas. La escalera principal estaba cubierta de flores naturales. Salió a recibirle el fiscal superior de la Vivienda, doctor Sierra, quien, con otros técnicos, acompañó al Caudillo en su detenida visita. Elogió la magnífica instalación y los trabajos realizados.

Durante la visita del Caudillo a la Exposición y a su salida, el público aplaudió incansablemente y entonó el himno de la Falange.

Después el Caudillo se dirigió al Museo Nacional de Escultura y al Ayuntamiento donde el alcalde en-

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

La guerra estacionada en el frente occidental

LA SITUACION INTERNACIONAL

Trataré hoy de la guerra en relación con los países neutrales.

Dos posturas, dos lemas de guerra, definen a los beligerantes en hostilidad; entre ellos, la incomprensión y la desconfianza recíprocas amenazan seriamente la consistencia europea ante el temor bien fundado de ver a un conflicto degenerar en contienda general, sin que sus límites tengan otra barrera que la decisiva y firme de los neutrales, pero, por desgracia, confesémoslo, un poco débil ante los tremendos empujes del apasionamiento de una lucha a muerte. Y conste que estos temas no son producto de una visión parcial de la contienda, sino manifestaciones públicas hechas por las bocas más responsables de la política europea: el Mariscal Goering y Mister Chamberlain; y no cabe duda que al hombre de la calle neutral, de cualquier latitud que sea, ha de horrorizarle la idea de una guerra larga, hasta el fin; porque cuando el objetivo no es un problema determinado y si una explosión de exterminio, la piedad humana, el respeto a las convenciones universalmente establecidas, y los límites de la tragedia quedan a la intemperie y son propicios al desbordamiento. Mientras Alemania, por boca de su segundo dirigente, el Mariscal Goering, interpreta la guerra como un fenómeno limitado que no tiene por qué afectar a la congregación europea, en general, Gran Bretaña por boca de su primer ministro dice al imperio y al mundo entero: Es preciso acabar con el Führer y con el «hitlerismo»; en una palabra, con la Alemania actual.

Ahora bien, estimando la postura del viejo Chamberlain y respetando las razones más o menos fundadas, las apreciaciones personales más o menos justificadas, cuando se afirma ser necesario el exterminio de Alemania, tal como es, ¿no son de esperar serios peligros para la tercera Europa, partidaria de la conciliación entre los beligerantes; partidaria de una paz inmediata que salve a Polonia y satisfaga la justicia alemana; partidaria en fin, de la limitación del conflicto? ¿Qué programa frío puede ser presentado que, no obstante sus violencias, alivie los temores de los pueblos pacíficos? Porque si esta batalla de exterminio pudiera reinarse sin compromisos ajenos, nuestra boca callaría aunque el corazón sangrara de dolor ante la tragedia. Es preciso acabar, ¿pero cómo? En esto, Mister Chamberlain no logra satisfacer la pregunta y su optimismo se presta a opinar. Dice que Alemania se morirá de hambre bajo la asfixia de un bloque sólido, y vemos a los Reich rodeado de países neutrales con pactos comerciales de importancia grandísima, cuyo cumplimiento no puede ser arbitrario y despóticamente impedido sino a costa de peores males que la neutralidad en su derecho y defensa

tregó al Generalísimo el nombramiento e insignias de alcalde honorario, donándole la medalla y el bastón de mando así como un artístico pergamino con el nombramiento acordado por la Corporación. El Caudillo contestó con sentidas palabras al alcalde de la ciudad.

Por la tarde asistió a la corrida de toros y posteriormente al archivo de Simancas.

Inmediatamente después se trasladó al cementerio municipal, acompañado por numerosa comitiva. Ante la tumba de Onésimo Redondo, custodiada por una centuria de «flechas», el Caudillo oró y escuchó el responso rezado por el capellán del cementerio. Puso un ramo de flores sobre la tumba. Dió el grito de ¡Onésimo Redondo! que fué contestado por el presente de ritual.

A la salida del cementerio se despidió de las autoridades y emprendió el regreso a Burgos.

no quiere afrontar. Afirma que la batalla submarina está en sus estertores y vemos a Francia desmentir este optimismo con la venta del «Normandie», y a las flotas mercantes inglesa y alemana con sus trágicos balances de hundimiento. Y por último, en el terreno puramente militar, la obstinación acabaría... con todos. Es preciso acabar con él ¿pero cómo?: el mapa geopolítico y la realidad pregonan a gritos que la única posibilidad sería acabando con la neutralidad. Y Europa bien debe valer una conciliación para todos.

Parte alemán

En todo el frente del Este han continuado, sistemáticamente, los movimientos de tropas alemanas en la línea de demarcación. En el sector Tomaszow-Zamosc-Rudno se combate fuertemente con destacamentos enemigos, que tratan de correr hacia el Sur. Al Suroeste de Zamosc han sido cercados dos fuertes contingentes de tropas enemigas, que se retiran hacia el Este. En los últimos días aumenta el número de soldados polacos que desertan en los sectores de Modlin y de Praga.

En el frente del Oeste, gran actividad de la artillería, siendo rechazados varios ataques del adversario.

En el frente del Este continúan los movimientos de las tropas hacia la línea de demarcación normalmente. Numerosos soldados acuden a nuestras líneas, procedentes de las ciudades cercadas. Las unidades navales han actuado de nuevo con su artillería contra las posiciones polacas situadas en la península de Hela.

Parte francés

Numerosos ataques enemigos contra nuestras posiciones avanzadas han sido rechazados, en la región del Sarre y al norte de Wissenburg, durante la noche.

Hoy, 24 de septiembre, se ha registrado actividad local de nuestros elementos de reconocimiento en diversas partes del frente.

La reacción de la artillería enemiga fué especialmente intensa en las regiones situadas al sur de Dos Puentes. Con objeto de proteger a los destacamentos encargados de la protección aérea, nuestra aviación de caza ha sostenido, con éxito, diversos combates.

Parte ruso

En la mañana des día 23 de septiembre, las unidades del Ejército ruso han comenzado el avance hacia la línea de demarcación establecida por los Gobiernos de las U. R. S. S. y de Alemania, ocupando Strij y Gorodok, alcanzando la línea oeste Bialystok-Brest-Litowsk-Kobel-Vladimirvolynsk y Lemberg. Igualmente las fuerzas soviéticas continuaron la limpieza de los territorios de la Rusia Blanca Ucrania Occidental, aniquilando a los pequeños núcleos polacos al noroeste de Grodno y nordeste de la fortaleza de Brest-Litowsk. Según informes suplementarios, el día 22 de septiembre, al sudeste de Kovel, fueron hechos prisioneros más de ocho mil soldados y oficiales polacos, con dos mil caballos y varios trenes militares cargados de material de guerra

Terminación de la campaña

BERLIN.—La campaña en Polonia ha terminado. En distintas batallas de aniquilamiento, la más decisiva ha sido la que se ha llevado a cabo en la curva del Vistula. El ejército polaco que contaba con un millón de soldados ha sido derrotado, capturado o dispersado.

Ninguna división polaca de primera línea, ni siquiera ninguna brigada aislada, ha podido evitar esta suerte. Veinte fracciones de unidades han podido salvarse huyendo a través de las regiones pantanosas de la Polonia Oriental, encontrándose actualmente cercadas por los rusos.

Las fuerzas armadas que todavía se resisten en Barsovia, Modlin y la península de Hela, lo continúan haciendo aún debido a la consideración con que nuestras tropas observan frente a la población civil polaca.

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por el prestigioso propietario de Rinconada, don Juan Jiménez, y para su hijo, el agente de Investigación y Vigilancia, don Juan Jiménez Herráez, ha sido pedida al apreciado industrial de esta plaza, don Baltasar Yáñez, la mano de su encantadora y bella hija Asunción. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en el mes próximo.

Por tan fausto acontecimiento expresamos nuestra cordial enhorabuena a nuestros distinguidos amigos los señores de Yáñez y a los futuros cónyuges.

Viajeros

Ha salido para Burgos el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, Dr. Moro Briz.

—Ha salido con su distinguida familia para Salamanca, adonde está destinado, el ingeniero jefe de Montes don Isidro González Soto.

—Para Madrid, don Juan Pérez Rodríguez, señora e hija Pilar.

Boda

En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol han santificado ante el altar sus amores en el día de ayer la bellísima señorita, hija del acreditado industrial de esta Plaza don Cándido Grande, Juanita de nombre, con don Antonio Estrella López. Fueron padrinos doña Carmen Estrella, hermana del novio y su esposo, don Juan José Villanueva. Bendijo la unión el M. I. señor Canónigo de la S. A. I. Catedral, don Teodoro García Robledo.

Como testigos, firmaron el acta matrimonial don Cesáreo Palacios, don Rufino Grande y don Jesús Sanz.

En la ceremonia vestía la novia elegante traje blanco, siendo portadoras de su larga cola dos angelicales criaturas sobrias de ambos contrayentes.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en los salones del Hotel Jardín de esta ciudad con una comida de selecto menú, reuniendo el señor Grande a su mesa en este día cincuenta y siete de sus muchos sobrinos.

Expresámosle nuestra felicitación más sincera al tiempo que deseamos a los recién casados, que han salido en viaje de bodas, una imperecedera y feliz luna de mil.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Vicente fué bautizado en la tarde del sábado el precioso niño, hijo del competente maestro nacional, don Antonio Galve Lop, que recibió por nombre el de su padre. Nuestra cordial enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará el ingeniero de Montes don Cipriano Sainz y su hijo el médico del mismo nombre.

—Ayer los celebró la distinguida señora de don Primitivo de Juan, la que recibió muchas felicitaciones de sus buenas amistades.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa del industrial de esta plaza don José Herrero. Enhorabuena.

Hermanidad de San Cosme y San Damián

El próximo miércoles día 27, festividad de los Santos Patronos, tendrán lugar los siguientes actos.

A las ocho y media en el altar de Nuestra Señora de Gracia de la S. I. C. misa de comunión y a las diez y media en el mismo templo misa solemne armonizada ocupando la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Justo Sánchez Muñoz, Penitenciario de la S. I. C. y Consiliario de esta Hermanidad.

Se invita especialmente a todos los médicos, farmacéuticos y odontólogos, así como a los simpatizantes.

Tipografía y Encd. de Senén Martín

EL CONSEJO DE MINISTROS ACORDO EL LICENCIAMIENTO DEL REEMPLAZO DE 1937

SE DEROGA LA LEY DEL DIVORCIO

El ministerio de la Gobernación facilitó la siguiente referencia verbal:

En el Consejo reunido en la mañana y la tarde de hoy, se han examinado multitud de problemas de interés nacional y han sido aprobadas las siguientes leyes y decretos:

Presidencia.—Ley reformando la de expropiación forzosa. Abreviando plazos para la ocupación de fincas en obras urgentes.

Mando Nacional del Movimiento.—Decreto integrando en el Sindicato Español Universitario a las asociaciones escolares tradicionalistas y las que pertenecían a la Confederación de Estudiantes Católicos.

Disponiendo pasen a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. los bienes incautados que pertenecieron a las organizaciones sindicales del Frente Popular.

Disponiendo que los oficiales y sargentos de Milicias, que sean licenciados conservarán en esta situación los derechos y prerrogativas inherentes a su empleo, pasando a la escala de complemento, con la antigüedad que cada uno tenga y siguiendo en ella en el movimiento ascensional que en el transcurso del tiempo pudiera corresponderles.

Gobernación.—Ley reorganizando la Dirección General de Seguridad. Ley creando la Dirección General de Arquitectura, organismo superior, adscrito al Ministerio de la Gobernación, del cual dependerán todos los arquitectos y auxiliares técnicos que prestan servicios al Estado, provincia y municipio y las entidades colegiales o sindicales de las expresiones decretadas.

Restableciendo en materia de reconstrucción de ciudades dañadas por la guerra normas de derecho singular para aquellas localidades en las que la magnitud e importancia de la destrucción así lo aconsejen.

Aprobando el acuerdo del Ayuntamiento de Pamplona para proceder a la municipalización del servicio de abastecimiento de agua en aquella ciudad.

Varios expedientes de nacionalización de rusos blancos.

Ejército.—Disponiendo el licenciamiento de los individuos del reemplazo perteneciente a 1937.

Derogando la Ley de la República sobre anulación de los fallos de los Tribunales de honor.

Marina.—Decreto sobre situaciones del personal de la Armada.

Aire.—Decreto concediendo cruces de guerra a oficiales muertos en campaña y autorizando el pase al Ministerio del Aire a los jefes y oficiales del Ejército y de la Armada capacitados o especializados en materias de relación.

Justicia.—Ley derogando la de divorcio de 2 de marzo de 1932, y las disposiciones complementarias que se dictaron para su ejecución.

Ley dejando sin efecto los procedimientos y condenas producidos durante la República, por actos considerados como antecedentes del Movimiento.

Hacienda.—Ley rectificando la organización del Ministerio.

Ley de reorganización de la Deuda antigua del Tesoro.

Distribución de fondos del mes y pago de atrasos del ramo de Guerra por suministros a la Intendencia. Certificados de obras públicas y alquileres debidos por el Estado.

Régimen especial del impuesto de

BAÑOS SANTIUSTE Abiertos hasta 30 de septiembre

ALQUILASE habitación muy soleada en buen sitio. Informes en esta Administración.

Derechos Reales en las sucesiones causadas por asesinatos o muerte en acción de guerra.

Industria y Comercio.—Decreto suprimiendo el cargo de delegado provincial de Abastos. Atribuyendo a los gobernadores civiles las funciones de aquéllos.

Decreto convocando a un concurso para proveer entre excombatientes el ochenta por ciento de las vacantes existentes en el Cuerpo de Ingenieros Industriales.

Expediente sobre la importación de algodonos.

Modificaciones arancelarias para distintas materias.

Ley sobre clasificación de sustancias minerales.

Decreto sobre importación y exportación de hidrocarburos, líquidos y gaseosos.

Decreto aplicando a la Compañía Trasatlántica la ley del 1 de septiembre del año actual.

Agricultura.—Decreto declarando de interés nacional la realización de las labores y trabajos complementarios para la sementera del año agrícola de 1939 a 1940. Labores de barbechera y dando normas para el suministro de simientes a los agricultores. Relación del plan de sementera, etc.

Educación Nacional.—Decreto creando la Junta central de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Decreto disponiendo cesen los vocales que integran el Patronato del Museo del Pueblo Español, y designando las personas que han de constituirlo.

Obras Públicas.—Decreto disponiendo el cumplimiento riguroso de las normas para la circulación de vehículos por carretera. Y 48 decretos aprobando expedientes para la construcción de obras.

Trabajo.—Decreto aclarando las disposiciones sobre la revisión de resoluciones o sentencias dictadas por los suprimidos Jurados mixtos en la zona roja.

Ley ampliando los beneficios de subsidio familiar a las viudas y huérfanos de los trabajadores.

Orden estableciendo el aprendizaje obligatorio para los trabajadores con menos de veinte años, y dando normas para su inscripción en las oficinas de Colocación Obrera.

Ley disponiendo la entrega al Instituto Nacional de la Vivienda de las casas baratas y económicas incautadas en virtud de la ley de Responsabilidades políticas.

Ley sobre pagos de alquileres de las casas baratas y económicas, el citado Instituto de la Vivienda, y estableciendo un régimen especial de desahucio por falta de pago, aplicable a los inquilinos de las mismas.

Se han acordado los siguientes nombramientos:

Subsecretario del ministerio de Trabajo, don Manuel Valdés Larranaga; subsecretario del ministerio de Hacienda, don Enrique Calabia López; director general de Arquitectura, don Pedro Muguruza Oñate.

Secretario general del ministerio del Ejército, don José Ungria Jiménez; director general de Seguridad don José Finat Escrivá de Romani.

Secretario general de la Dirección General de Seguridad, don Gabriel Coronado Zaragoza.

Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán Vives.

Director de Construcciones e Industrias Navales, don Juan Antonio Suances.

Director del Museo del Prado, don Fernando Alvarez de Sotomayor.

Jefe del Estado Mayor del Ejército, don Carlos Martínez Campos.

Inspector general de Fortificaciones, al general de división don Enrique Cánovas Lacruz.

Director general de Enseñanza militar, al general don Camilo Alonso Vega.

Director general de Mutilados, al general don José Millán Astray.

Director general de Industria y material, al general de brigada, don Ignacio de la Llandera y Praga.

Director general de los servicios del Ejército al general don Fernando Moreno Calderón.

Han sido aprobados finalmente expedientes de tramitación y de concesión de créditos.